



07 HRVATSKA

Ljubav dovela do još jednog arheološkog otkrića

U selu Bukovlju, na uzvisini nad zavojem rijeke Mrežnice preko puta staroga grada Zvečaja nedaleko od Karlovca, naden je iznimno važan višeslojni arheološki lokalitet Crkvišće. Na njemu je otkrivena jedna od najstarijih crkvi u kontinentalnoj Hrvatskoj. Zidovi su joj ostali očuvani u visini od 40 do 60 cm. Riječ je o jednobrodnoj građevini dugoj 15, a širokoj 7,5 metara s polukružnom plitkom apsidom i dva ulaza koju arheolozi datiraju u razdoblje kasne antike. Iako se za Gradišće znalo iz povijesnih izvora, tek je sretni slučaj pokrenuo arheološka istraživanja. Naime, jednom od istraživača njegova je djevojka, danas supruga, pokazala romantično mjesto nad Mrež-

nicom u svome selu, a njezini su mali rodaci u krtičnjacima primijetili brojne ulomke keramičkih posuda, vjerojatno s prijelaza brončanoga u željezno doba.

Prvu fazu istraživanog lokaliteta predstavlja brončanodobno naselje gradinskog tipa, smješteno na zavoju nad desnom obalom rijeke, što je utvrđeno kao tipično za ove krajeve. Sljedeća faza su zidani bedemi s barem jednom kulom, čije se rasprostiranje podudara s granicama gradine iz brončanog doba. Unutar bedema pronadani su ostaci crkve koja se po stilu te radiokarbonskim analizama može datirati u 5. i/ili 6. stoljeće.

To je tek treća gradina koja se istražuje u ovim krajevima, a prva takvog tipa. Osim eneolitičke i brončano-



Fototeka Hrvatskog restauratorskog zavoda

■ Položaj lokaliteta Crkvišće u Bukovlju

dobne keramike, na njoj su nađeni u nas vrlo rijetki ulomci keramičkog posuda iz ranoga srednjeg vijeka. Veže ih se uz germanska plemena. Bez sustavnih istraživanja, doznajemo od arheologa, ne može se znati koliko su i jesu

li bedemi korišteni i kasnije, što vrijedi i za crkvu. Tek će buduća istraživanja pokazati vezu između gradinskog naselja, crkve i bedema, kao i njihove točne vremenske odnose. Istraživanja će se nastaviti i ove sezone. – H. D.



■ Ostaci jednobrodne crkve u Bukovlju



Fototeka Hrvatskog restauratorskog zavoda

■ Dio ekipe koja je sudjelovala u istraživanjima. Lokalitet Crkvišće u Bukovlju istražuju arheolozi Ana Azinović Bebek, Petar Sekulić (oboje iz Hrvatskog restauratorskog zavoda) i Krešimir Raguž (iz Ministarstva kulture)